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ПРИРОДА ЩЕДРО НАГРАДИЛА СВОИМИ БОГАТСТВАМИ КУЗНЕЦКУЮ ЗЕМЛЮ. КЕМЕРОВСКАЯ ОБЛАСТЬ БОГАТА ЛЕСНЫМИ РЕСУРСАМИ, УНИКАЛЬНОЙ ФЛОРОЙ И ФАУНОЙ.
РАСТИТЕЛЬНЫЙ МИР КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ ОЧЕНЬ РАЗНООБРАЗЕН. ЛЕСА И КУСТАРНИКИ ЗАНИМАЮТ ПОЧТИ 65 % ТЕРРИТОРИИ ОБЛАСТИ. БОЛЬШОЕ ВЛИЯНИЕ НА РАСПРЕДЕЛЕНИЕ РАСТИТЕЛЬНОСТИ ОКАЗЫВАЕТ РАСПОЛОЖЕНИЕ ГОРНЫХ ЦЕПЕЙ: КУЗНЕЦКИЙ АЛАТАУ,САЛАИРСКИЙ КРЯЖ, ГОРНАЯ ШОРИЯ (ВЫТЯНУТЫХ С СЕВЕРА НА ЮГ); БИЙСКАЯ ГРИВА И ЧАСТЬ АБАКАНСКОГО ХРЕБТА (ЛЕЖАЩИЕ КАК БЫ ПОПЕРЕК ДВУМ ПЕРВЫМ ФОРМАЦИЯМ); КУЗНЕЦКОЕ НАГОРЬЕ (НАХОДЯЩЕЕСЯ СЕВЕРНЕЕ САЯН И АЛТАЯ). ОБЩИЙ ЗАПАС ЛЕСОВ В НАШЕЙ ОБЛАСТИ – ОКОЛО ПОЛУМИЛЛИАРДА КУБИЧЕСКИХ МЕТРОВ, ИХ СРЕДНИЙ ВОЗРАСТ 70 ЛЕТ.
НА ТЕРРИТОРИИ КУЗБАССА ЯРКО ВЫДЕЛЯЮТСЯ ЧЕТЫРЕ ЗОНЫ ЛЕСНЫХ ЭКОСИСТЕМ: КУЗНЕЦКО-АЛАТАУСКАЯ ГОРНО-ТАЕЖНАЯ ЗОНА, ШОРСКАЯ ГОРНО-ТАЕЖНАЯ ЗОНА, САЛАИРСКАЯ ТАЕЖНО-ЛЕСНАЯ ЗОНА, ТОМСКО-КИЙСКАЯ ТАЕЖНО-ЛЕСОСТЕПНАЯ ЗОНА.
ЛЕС ЯВЛЯЕТСЯ ОДНИМ ИЗ САМЫХ ЗНАЧИМЫХ, ЕДИНСТВЕННЫМ ВОЗОБНОВЛЯЕМЫМ ВИДОМ ПРИРОДНЫХ РЕСУРСОВ.
ЛЕСНЫЕ МАССИВЫ ЗАНИМАЮТ 20 % ОТ ОБЩЕЙ ПЛОЩАДИ НАСАЖДЕНИЙ И ЯВЛЯЮТСЯ ОБЪЕКТОМ ПРОМЫШЛЕННОЙ ЭКСПЛУАТАЦИИ ЛЕСА, ВЫПОЛНЯЮЩИЕ ВОДООХРАННУЮ, ОБЩЕЗАЩИТНУЮ, ОЗДОРОВИТЕЛЬНУЮ И ЗАПОВЕДНУЮ ФУНКЦИИ, ЗАНИМАЮТ 77 % ТЕРРИТОРИИ, ПОКРЫТОЙ ЛЕСОМ
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РАЗНООБРАЗИЕ ПРИРОДНЫХ ЛАНДШАФТОВ ОПРЕДЕЛЯЕТ РАЗНООБРАЗИЕ МЛЕКОПИТАЮЩИХ, ПТИЦ И ВООБЩЕ ФАУНЫ ОБЛАСТИ. ИЗ ДИКИХ ЖИВОТНЫХ ОБЩИМИ ДЛЯ ГОРНОЙ И РАВНИННОЙ ТАЙГИ, ЛЕСОВ, ЛЕСОСТЕПЕЙ И РЕЧНЫХ ДОЛИН ЯВЛЯЮТСЯ БУРЫЙ МЕДВЕДЬ, РОСОМАХА, РЫСЬ, БАРСУК, ВЫДРА, ЛИСИЦА, ГОРНОСТАЙ, ЛАСКА, КОЛОНОК, БЕЛКА, ЛЕТЯГА, БУРУНДУК.
МЕДВЕДЬ ЯВЛЯЕТСЯ ХАРАКТЕРНЫМ ОБИТАТЕЛЕМ ОБЛАСТИ, КОТОРЫЙ ПРЕДПОЧИТАЕТ ТЕМНОХВОЙНУЮ ТАЙГУ. РОСОМАХА – ПУШНОЙ ЗВЕРЬ СЕМЕЙСТВА КУНЬИХ, ОНА ЖИВЕТ В РАВНИННОЙ И ГОРНОЙ ТАЙГЕ ВСТРЕЧАЕТСЯ В ЛЕСОСТЕПИ.
САМЫЙ КРУПНЫЙ ОЛЕНЬ КУЗБАССА – ЛОСЬ. ЕГО ВЫСОТА В ХОЛКЕ ДОСТИГАЕТ ДВУХ МЕТРОВ ПРИ ДЛИНЕ ТЕЛА ДО ТРЕХ МЕТРОВ. НА ЮГЕ ОБЛАСТИ В ВЕРХОВЬЯХ ТОМИ И НА ЕЕ ПРИТОКАХ ВСТРЕЧАЕТСЯ СИБИРСКИЙ СЕВЕРНЫЙ ОЛЕНЬ. НА ОКРАИНЕ ТАЙГИ В СВЕТЛЫХ ЛИСТВЕННЫХ ЛЕСАХ И ЛЕСОСТЕПЯХ ОБИТАЕТ КОСУЛЯ, А НА КРУТЫХ СКЛОНАХ СКАЛ, ПОРОСШИХ КЕДРОВЫМИ ЛЕСАМИ, ЖИВЕТ КАБАРГА. В КУЗБАССЕ ВОДИТСЯ БЕЛКА, ЗАЯЦ-БЕЛЯК, ЛИСИЦА, ПИЩУХА, ЛЕТЯГА, ОНДАТРА И ДРУГИЕ ЖИВОТНЫЕ.
С 2000 ГОДА ЕЖЕГОДНО ВЕДЕТСЯ КРАСНАЯ КНИГА КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ В ЦЕЛЯХ ОХРАНЫ И ЗАЩИТЫ РЕДКИХ И НАХОДЯЩИХСЯ ПОД УГРОЗОЙ ИСЧЕЗНОВЕНИЯ ДИКИХ ЖИВОТНЫХ, ДИКОРАСТУЩИХ РАСТЕНИЙ И ГРИБОВ, А ТАКЖЕ ДЛЯ ОБЕСПЕЧЕНИЯ БИОЛОГИЧЕСКОГО РАЗНООБРАЗИЯ, СОЗДАНИЯ УСЛОВИЙ ДЛЯ УСТОЙЧИВОГО СУЩЕСТВОВАНИЯ РАСТЕНИЙ, ЖИВОТНЫХ И ГРИБОВ, СОХРАНЕНИЯ ИХ ГЕНОФОНДА
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